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Liebe Leserinnen und Leser
Aller guten Dinge sind drei und ich freue mich, Ihnen nach
der positiven Resonanz auf meine Bücher "Gehäkelte
Gardinen" und "Gehäkelte Gardinen 2" nun die Nummer 3
präsentieren zu können.

Sie finden in diesem Büchlein Gardinen für die ganze
Wohnung. Gardinen mit Jugendstilmotiven sind ebenso
enthalten wie Gardinen mit Tier- oder Kindermotiven,
Gardinen mit floralen, maritimen und grafischen Mustern.
Bestimmt ist auch Ihr Lieblingsmodell dabei.

Zu allen Modellen finden Sie Beschreibungen,
Materialangaben und Musterzeichnungen sowie Tipps und
Tricks für mögliche Variationen.

Ich wünsche Ihnen viel Spaß beim Häkeln!

                      Elke Selke



Bevor Sie beginnen…

Für das Gelingen der Häkelarbeit ist die Auswahl des
Materials entscheidend. Bitte bedenken Sie bei der Auswahl
des Garnes, dass eine Handarbeit, die in jedem Fall viel Zeit
in Anspruch nimmt, auch für viele Jahre ihre Schönheit
behalten soll. Daher ist es sehr wichtig, Garn in guter
Qualität zu wählen. Lassen Sie sich vom Händler beraten
oder nutzen Sie die Telefonhotlines der Hersteller.
Häkelgarne gibt es nicht nur in verschiedenen Farben und
Qualitäten, sondern auch in verschiedenen Stärken. Für
Gardinen empfehle ich die Stärke 10. Die meisten Gardinen
dieses Buches sind mit Baumwollgarn in Stärke 10
gearbeitet.



Wichtig ist auch die Wahl einer geeigneten Häkelnadel.
Diese muss auf die Stärke des Garnes abgestimmt sein. Sie
finden auf den Banderolen des Häkelgarns Angaben zur
geeigneten Größe der Häkelnadel. Auch die Häkelnadel
sollte von guter Qualität sein. Eine Nadel, die nicht gut
verarbeitet ist, die beim Häkeln hakt oder nicht gut in der
Hand liegt, wird Ihnen keine Freude bereiten.

Ob Sie eine Häkelnadel aus Metall, Bambus, Holz oder
Kunststoff wählen, ist Ihrem Empfinden überlassen.
Probieren Sie die Nadeln am besten vor dem Kauf aus.

Bei jeder Gardine habe ich Maße angegeben, die als
Orientierung dienen sollen. Selbst bei Verwendung des
gleichen Garns und einer Häkelnadel in der gleichen Stärke
können Abweichungen auftreten. Auch ob Sie fest oder
locker häkeln hat einen Einfluss auf die endgültige Größe
der Arbeit. Bitte beachten Sie, dass die angegebenen Maße
der gespannten Gardine entsprechen.

Sie finden bei vielen Modellen auch Hinweise zur
Veränderung der Größe. Einige Gardinen können um ganze
Mustersätze reduziert oder erweitert werden, andere lassen
sich durch Einfügen oder Entfernen von Filetreihen an Ihre
gewünschte Fenstergröße anpassen.

Häkeln Sie vor Beginn der Arbeit eine kleine Musterprobe,
um die endgültige Größe berechnen zu können. Hierzu
empfehle ich, ein Quadrat aus 10 Kästchen in Höhe und
Breite mit dem Garn und der Häkelnadel, die Sie für die
Gardine verwenden wollen, zu häkeln. Aus der Größe des
Quadrates können Sie die Größe des fertigen Modells
errechnen.

Ganz wichtig für ein optimales Erscheinungsbild einer
Häkelarbeit ist das Spannen des fertigen Modells. Der Markt


